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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш.

2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области
3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения

4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

2. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на запад от точки 1;
2) на восток от точки 1;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

3.  Для населения мира характерна(-ы; -ен):
1) наименьшая доля представителей европеоидной расы в структуре населения Южной
Америки

2) высокие темпы роста населения в развивающихся странах
3) низкий уровень урбанизации в нефтедобывающих странах Персидского залива

4) самая высокая среди континентов плотность населения в Австралии

4. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Германии 2) Индии 3) Армении 4) Аргентины
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства,

которые в международном разделении труда явля-
ются ведущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

6.  На фотографии показан природный комплекс:

1) влажный экваториальный лес; 2) хвойный лес (тайга); 3) смешанный лес;
4) широколиственный лес; 5) саванна.

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран

2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения
3) многоотраслевой структурой машиностроения

4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

8.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) Египет; 2) Индия; 3) Италия; 4) Литва; 5) Таджикистан.

9. 
Выдающийся естествоиспытатель XIX века (см. рис.), исследователь Южной

и Восточной Африки  — это:

1) Давид Ливингстон 2) Джон Кабот 3) Игнат Домейко
4) Николай Пржевальский 5) Александр Гумбольдт

10.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике климата Беларуси:
1) зима на северо-востоке страны длиннее лета

2) суммарная солнечная радиация увеличивается с севера на юг
3) атлантический воздух отепляет преимущественно юго-западные районы страны

4) устойчивый снежный покров образуется ежегодно на всей территории
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11.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположены такие геогра-
фические объекты, как плато Декан, пустыня Тар, остров Шри-Ланка, обозначен на карте циф-
рой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климатическом поясе;
3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод;

4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.

13.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) песцы и буревестники; 2) волки и белые медведи;

3) серые чайки и морские слоны; 4) пингвины и снежные бараны.

14.  В характеристике мирового хозяйства ВЕРНЫМ является утверждение:
1) первичный сектор мирового хозяйства включает глобальный маркетинг

2) одна из форм международного географического разделения труда — специализация
3) наибольшее количество крупных транснациональных компаний размещено в Китае
4) по торговле услугами первое место среди регионов принадлежит Северной Америке

15.  В характеристике мировой промышленности ВЕРНЫМ является утверждение:
1) основную часть стоимости продукции добывающей промышленности обеспечивает до-
быча рудных полезных ископаемых
2) главной опасностью развития атомной энергетики для окружающей среды является вы-
брос в атмосферу парниковых газов
3) в структуре потребления первичных энергоносителей наибольшая доля принадлежит
природному газу

4) Азия занимает ведущую позицию среди регионов по производству чугуна и стали
5) в мировом производстве всех видов волокон наименьшую долю составляют химические
волокна

16.  Для промышленности России характерно(-а; -ен):
1) мировое лидерство по добыче железной руды и преобладание шахтного способа ее до-
бычи;

2) ведущая роль ТЭС в производстве электроэнергии;
3) наибольший удельный вес химических производств в структуре обрабатывающей про-
мышленности;
4) размещение наиболее крупных лесопильных производств в центральных районах евро-
пейской части страны;

5) развитие цветной металлургии исключительно на импортном сырье.
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17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

18.  Разрушение и изменение горных пород суши под влиянием колебаний температуры воз-
духа, воды и живых организмов  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Сгруппируйте острова по происхождению:

Острова по происхождению
А)  материковые
Б)  вулканические

Названия островов
1)  Японские
2)  Фолклендские
3)  Калимантан
4)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца (порядок записи цифр не имеет значения). Например: А43Б21.

20.  В облаке слов зашифрованы особенности
природы одного из материков Земли.

В бланк ответов запишите название матери-
ка.

21.  Укажите типичного представителя природной зоны Африки, отмеченной на карте цве-
том:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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22.  В облаке слов зашифрованы особенности
природы одного из материков Земли.

В бланк ответов запишите название материка.

23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, мировой лидер по добыче угля и производству стали
Б)  один из мировых лидеров по экспорту пшеницы и калийных удобрений
B)  монархия, один из крупнейших в мире производителей морских судов
Г)  федеративная республика, один из мировых лидеров по производству автомобилей

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Китай
3)  Япония
4)  Германия
5)  Мексика

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

25.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

26.  Федеративное государство, крупнейшее по площади территории на материке, обладает
крупными запасами железных руд и бокситов, в пределах которого расположена одна из круп-
нейших в мире ГЭС. Столица государства  — ...

27.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травяни-
стой растительностью, широколиственными и смешанными лесами, приводит к накоплению
гумуса и формированию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  — это ... почвообра-
зующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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28.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  пустыня Намиб;
2)  Иранское нагорье;
3)  озеро Эри;
4)  Кольский полуостров.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

29.  Установите соответствие.

Материк
А)  Евразия
Б)  Северная Америка
В)  Южная Америка
Г)  Африка

Географический объект
1)  водопад Игуасу
2)  река Лимпопо
3)  Йеллоустонский национальный парк
4)  вулкан Эребус
5)  река Кура

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

30.  Быстрый кратковременный подъем воды в реке, чаще всего обусловленный ливневыми
осадками,  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

31.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие
географические объекты:
 

1)  полуостров Камчатка
2)  пустыня Такла-Макан
3)  озеро Верхнее
4)  Прикаспийская низменность

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

32.  Установите соответствие между названием продукции и центром ее производства
(Минск, Гомель, Береза, Шклов), отмеченным на карте цифрой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

A)  зерноуборочные комбайны
Б)  газетная бумага
B)  известь и гипс
Г)  тракторы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

33.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной растительности, занимает
в Белоруси около 95% от общей площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразде-
лам, это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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34.  По происхождению каменный уголь, галька, песок  — это ... горные породы.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в
которой оно должно быть употреблено в предложении.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Бразилия по форме правления является (А)___________. Это единственное (Б)___________
государство в Америке. На севере страны находится одно из крупнейших в мире месторожде-
ний железной руды    — (В)___________. Страна занимает 1-е место в мире по поголовью
(Г)_________.
 

Список слов
1)  свиньи
2)  республика
3)  Каражас
4)  португалоязычное
5)  Тромбетас
6)  франкоязычное
7)  монархия
8)  крупный рогатый скот

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово
может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Укажите три ВЕРНЫХ утверждения относи-

тельно государства, выделенного на карте цветом:
1)   наибольшее по площади территории госу-

дарство в Европе;
2)    естественный прирост населения отрица-

тельный;
3)    наибольшая доля электроэнергии выраба-

тывается на АЭС;
4)    металлургия развивается исключительно

на собственных сырьевых ресурсах;
5)  в структуре машиностроения ведущая роль

принадлежит транспортному машиностроению;
6)  главными зерновыми культурами являются пшеница, кукуруза, ячмень.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

37.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
8
14
20

Температура воздуха, °С
+10
−2
−4

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.
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38.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.


